

鲁王和墅小区的物业维修工正在楼顶查看被大凤刮倒的太阳能热水器

大风吹落太阳能 砸车毁物太危险

多个小区楼顶的隐患待消除

文/图 记者 张培

近来,气候变化明显,持续的大风天使很多小区的太阳能热水器隐患凸显。安装在居民楼顶的太阳能热水器有的被大风刮落,砸中居民的私家车;有的被大风吹到楼顶的边缘,成了悬在头顶的"炸弹"。

记者连续三天走访发现, 针对这一隐患,不少社区已协 同物业公司开展除隐患行动, 业内人士也从专业角度做出了 提醒

近一周大风天不断 太阳能热水器隐患频现

3月18日晚刮大风,当晚10 点18分,临淄虎山生活区先后有 两个安装在楼顶的太阳能热水 器被大风刮落,其中一个太阳能 热水器砸坏了居民的私家车,所 幸未造成人员受伤。警方处警 时发现该小区还有3个太阳能热 水器被大风吹到了居民楼顶的 边缘,摇摇欲坠。民警立即拉起 警戒线,联系辛店街道办、齐城 物业通知相关车主尽快挪车。 在物业公司的协助下,终于查到 了这5个"太阳能"的主人。

3月21日,记者在淄博中心城区的多个小区走访时发现,多层住宅楼楼顶安装太阳能热水器的数量较多,大风天气,太阳



紫荆园小区楼顶的太阳能热水器被大风刮到楼顶的边缘。

能热水器隐患也相对较多。

当天上午9点,记者在张店世纪路南段齐盛花园小区看到,该小区使用太阳能热水器的居民很多,该小区的物业人员和保安排查中发现至少有6个太阳能热水器存在坠落隐患,第一时间告知其主人,令其尽快维修、加固或拆除。

当天中午,在张周路淄博经 开区段的鲁王和墅小区,记者注 意到,有多名物业的维修工在小 区内走访检查,确认有多个太阳 能热水器在大风中发生位移隐 患。负责管理该小区的山东信实物业管理有限公司的管理员表示,有的太阳能热水器已被大风吹到楼顶边缘,存在很大安全隐患。物业维修工在楼顶扶正、加固太阳能热水器时发现,被大加倒的太阳能热水器均蓄水不多。

3月22日上午,记者又先后 走访了张店西苑小区和紫荆园 小区,这两个大型老旧小区使用 太阳能热水器的居民很多,在最 近的大风天气,也频频出现楼顶 太阳能热水器被刮倒的情况,物 业工作人员及时处理了隐患,并通知产权人一定要关注自家太阳能热水器的安全问题。

太阳能热水器 使用5年需要维保

记者走访中了解到,以上多个小区的物业维修人员发现存在问题的太阳能热水器有几个共同点:被大风刮落、刮倒的太阳能热水器的蓄水管内蓄水不足,有的太阳能热水器甚至早已

闲置不用,固定机器的架子、钢 丝绳等锈蚀严重。

齐盛花园小区物业管理处的负责人称,他们在小区排查太阳能热水器隐患时发现,个别业主对隐患满不在乎,认为不用水时提前蓄满水不好,其实这是错误的认识——没有水的太阳能热水器很轻,容易被风刮倒。

张店联通路东段一家太阳 能热水器专营店的老板称,目前 市面上主流的太阳能热水器有 16根或18根蓄水管,能满足5至 8人洗澡用。18根蓄水管的太 阳能热水器能蓄水160升,重量 在320斤左右。如果不加水,太 阳能热水器的净重只有90至 100斤。

张店昌国路中段一家太阳能热水器维修点的员工称,最近一周来,找维修工拆除太阳能热水器的顾客明显增加,很多人都担心废弃的太阳能热水器的使弃的太阳能热水器的使用给水器的使用给水器的使用每次,做足量等完好,再就是要时用给全绳等完好,再就是要时的储备足够的水。特别提醒广大居民,搬家后记得将太阳能热水器蓄水管、路及时挪走或拆除,以免留下隐患。

晴好天还没热乎够 周四下雨降温一起来

记者 孙渤海

通讯员 杜沫冉 报道

晨报淄博3月22日讯 近日,淄博天气晴好,升温明显,不过这并不意味着冷空气一去不回。根据预报,下周四和周五(26~27日)淄博受冷空气

影响,小雨和降温一起来。

据中央气象台预计,24日 夜间起中东部将有降水过程。预计24日夜间至27日,江淮、江汉、江南、华南中北部、四川盆地东部及贵州等地将有明显降雨,局地伴有短时强降雨、雷

暴大风和冰雹等强对流天气; 此外,北方大部地区将自西向 东出现阴雨和大风降温过程, 其中新疆北部、华北北部及东 北地区中北部的部分地区还将 有雨夹雪或雪,气温先后下降4 ~8 $^{\circ}$,局地降温幅度可达

10℃以上。

淄博市气象台专家今天表示,下周一到周三天气晴间多云,无明显冷空气活动,气温上升;周四到周五受冷空气影响,有一次降水过程。具体预报为:23日,晴到少云,南风转北

风2~3级,6~22℃;24日,晴 转多云,南风2~3级转3~4 级,8~24℃;25日,晴转多云, 南风3~4级,9~25℃;26~27 日有小雨,冷空气影响,温度下 降,风力加大,最高气温降至 10℃。